Les lois de cacherout

Ecailles et nageoires

La Tora donne deux signes pour permettre un
poisson a la consommation: les écailles et les
nageoires.

Sur ce, le Talmud s'interroge sur des détails
pratiques, comme cela est mis en évidence par nos
citations.

Le saumon est un poisson cacher car il posséde
des écailles et des nageoires.
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Talmud de Babylone traité 'Houlin page 59 a

"Et pour les poissons: celui qui posséde écaille et nageoire" [les termes sont au singulier dans la Tora] :
Rabbi Yéhouda enseigne: deux écailles et une nageoire (suffisent a rendre le poisson consommable).
Les écailles sont fixées sur son corps et les nageoires lui permettent de se mouvoir.

Rachbam (1080 — 1160)

Et pour les poissons, il faut deux signes: nageoire et écaille, la nageoire qui sert a se mouvoir et I'écaille
collée au corps. Et tout poisson qui posséde des écailles possede aussi des nageoires. Si un poisson
n'a pas d'écailles a la naissance mais seulement en grandissant, de méme celui qui posséde des
écailles dans l'eau, mais sortie de l'eau il les perd, ces poissons sont permis. Et un poisson qui ne
possede pas d'écailles sur tout son corps est permis, et méme s'il n'a qu'une nageoire et qu'une seule
écaille, il reste valable (a la consommation).

L'anguille est une espéce de poisson longiforme aux nageoires pectorales petites,
dépourvus de nageoires pelviennes et sans écailles.

Traduction : Philippe Haddad
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